
ATA DA SEXAGÉSIMA NONA  (69ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e onze minutos (9h11min), do dia vinte e seis de agosto do ano
de dois mil e vinte e cinco (26/8/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Sexagésima Nona (69ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador MARKIM GOYÁ  para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. No Expediente foi lido o Ofício nº 320/2025/G do Gabinete do
Prefeito,  que encaminha Emenda ao Projeto de Lei nº 375/2025, que concede
revisão geral da remuneração aos servidores municipais, referente ao ano de 2025,
no percentual de 4,83%. Às nove horas e vinte e dois minutos (9h22min), o
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores
MAJOR VITOR HUGO, FABRÍCIO ROSA e CORONEL URZÊDA utilizaram a
Tribuna. Apresentaram matérias: TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei que altera a Lei
nº 11.459, de 30 de julho de 2025 e dá outras providências, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à SET, à COMURG, à AMMA e à Presidência da Casa
(solicitando a avocação de projeto e a realização de Moção de Aplauso à
Zacharias Calil); LUAN ALVES, requerimentos endereçados à SEINFRA e à
S E T; MARKIM GOYÁ, requerimentos endereçados à SEINFRA; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, à COMURG, à SET e à
Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de Aplauso aos 20 anos
do SECOVICRED e Sessões Especiais em Homenagem à Maçonaria, à Cutelaria,
à Academia Maçônica de Letras, às Mulheres Empreendedoras e, ainda, Comenda
do Mérito ao Servidor Municipal); AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que dispõe
sobre a declaração de Utilidade Pública do Instituto L'Chaim e dá outras
providências, requerimentos endereçados à SME (solicitando esclarecimentos), à



COMURG, à SET e à SMS (solicitando esclarecimentos); IGOR FRANCO,
requerimento endereçado ao Prefeito; RONILSON REIS,  Projeto de Lei que institui
a Semana Municipal do Estatuto da Criança e do Adolescente - ECA - nas creches
e escolas públicas municipais de ensino fundamental em Goiânia, com foco em
ações educativas voltadas às crianças menores de 12 anos e dá outras
providências; ROSE CRUVINEL, requerimentos endereçados à COMURG, à
SEINFRA e à SET. O Vereador WELTON LEMOS solicitou o registro em ata da
presença honrosa do Senhor Cleone, conhecido como Cleonão do Povo, da
Região Noroeste de Goiânia. Às nove horas e cinquenta e oito minutos
(9h58min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 21/2025, de autoria do PREFEITO , que
veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 10/2025, oriundo do Projeto de Lei nº
323/2022, de autoria da Vereadora Aava Santiago , que institui, no âmbito do
Município de Goiânia, o Selo Solidário Empresa Amiga da Infância Inclusiva, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Denício Trindade, pela manutenção do veto - votação única. O Veto Parcial foi
rejeitado, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 36/2025, de autoria do PREFEITO , que
veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 53/2025, oriundo do Projeto de Lei nº
478/2021, de autoria do Vereador Thialu Guiotti , que institui o Programa de Acesso
a Empregos (PAE) decorrente de parcerias entre casas de recuperação, entidades
e órgãos públicos e privados para fins de acesso a empregos e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Léo José, pela manutenção do veto - votação única. O Veto
Parcial foi mantido, por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a comunicação ao Prefeito. VETO Nº 37/2025, de autoria do
PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei nº 50/2025, oriundo do
Projeto de Lei nº 55/2024, de autoria do Vereador Igor Franco , que denomina de
Praça de Esportes Ely Pascoal a área pública municipal com 1.196,35 m² (mil cento
e noventa e seis metros e trinta e cinco decímetros quadrados), localizada na Rua
P-24, com a Rua P-16, com a Rua P-26, Setor dos Funcionários, Município de
Goiânia/GO e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, voto em separado do Vereador
Thialu Guiotti pela manutenção do veto - votação única. O Veto Parcial foi mantido,
por maioria, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 162/2023, de autoria
do Vereador TIÃO PEIXOTO / SABRINA GARCÊZ , que estabelece diretrizes para
a adaptação das vias municipais, com parecer da Comissão de Habitação,
Urbanismo e Ordenamento Urbano, Relator Vereador Henrique Alves, pela
aprovação - 2ª votação. Foi concedido o pedido de vistas do projeto ao Vereador
Coronel Urzêda. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 267/2023, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que altera a Lei nº 10.298, de 27 de dezembro de
2018, que institui o Projeto de Políticas a Respeito da Infância Sem Pornografia, no



âmbito dos serviços públicos e atividades municipais, com parecer da Comissão de
Direitos da Criança e do Adolescente, projeto avocado, com emenda do autor a ser
apreciada em Plenário - 2ª votação. Foi concedido o pedido de vistas do projeto ao
Vereador Fabrício Rosa. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 77/2024, de autoria
do Vereador IGOR FRANCO, que dispõe sobre a autorização de implementação
do Sistema de Inclusão Escolar "ABA" para crianças com autismo, nas escolas da
Rede Municipal do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Saúde e
Assistência Social, Relator Vereador Juarez Lopes, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 11/2025, de
autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que assegura direitos aos alunos com
transtorno do déficit de atenção com hiperatividade - TDAH ou dislexia, na forma
que especifica, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator
Vereador Willian do Armazém, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 214/2025, de autoria da
Vereadora DANIELA DA GILKA , que institui o Programa Municipal de
Capacitação Gratuita e Permanente para as Organizações da Sociedade Civil
(OSCs) do Terceiro Setor no Município de Goiânia e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Ronilson Reis, pela provação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à
Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia . PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 100/2024, de autoria do Vereador IGOR FRANCO / FABRÍCIO
BONFIM, que concede Título de Cidadã Goianiense à Sra. Soraya de Almeida
Franco, com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis,
pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a publicação. PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO Nº 21/2025, de autoria do Vereador BESSA , que concede Título
Honorífico de Cidadã Goianiense a Sra. Maisa Diogo de Almeida, com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única.
O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle
para a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 45/2025, de
autoria do Vereador MARKIM GOYÁ , que concede Título de Cidadão Goianiense
ao Juiz Federal, Dr. Emmanuel Mascena de Medeiros , com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - votação única. O projeto
foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 48/2025, de autoria do
Vereador LUAN ALVES , que concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr.
Abdalla Hanna Obeid pelos relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Cultura, Relator Vereador Bessa, pela aprovação -
votação única. O projeto foi retirado de pauta a pedido do Autor . PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 66/2025, de autoria da Vereadora ROSE
CRUVINEL, que concede Título Honorífico de Cidadania Goianiense para o



Senhor Rudson Rosa Guerra, com parecer da Comissão de Cultura, Relator
Vereador Bessa, pela aprovação - votação única. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 71/2025, de autoria do
Vereador LÉO JOSÉ, que concede Título Honorífico  de Cidadã Goianiense à
Desembargadora, Dra. Ana Cristina Ribeiro Peternella França , com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Bessa, pela aprovação - votação única. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a publicação. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 93/2025, de autoria do
Vereador FABRÍCIO ROSA , que concede Título de Cidadão Goianiense ao
Senhor Thiago Henrique Leles Linhares e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Cultura, Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - votação
única. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a publicação. Foram aprovados os seguintes requerimentos:
3.937/2025 do Vereador Sargento Novandir; 3.973/2025 da Vereadora Kátia
Maria; 4.094/2025 do Vereador Edward Madureira; e 4.152/2025 do Vereador
Sargento Novandir. Sete (7) requerimentos foram encaminhados à Diretoria
Legislativa para serem inseridos em pauta. Quarenta e sete (47) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores
DENÍCIO TRINDADE, LÉIA KLEBIA, LUCAS VERGÍLIO, ROMÁRIO POLICARPO
e RONILSON REIS estiveram presentes na Sessão, de maneira remota
(online). Às dez horas e quarenta e um minutos (10h41min), o Senhor
Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente
sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário regimental. Para constar
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da
Mesa.xxxxxx
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